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日進市教育委員会定例会（令和７年９月）会議録 

 

１． 日時 

令和７年８月２７日（水曜日）午後１時３０分から 

 

２． 場所 

市役所本庁舎４階 第３会議室 

 

３． 出席者 

〔教育長・委員〕 

岩田憲二（教育長）、武田立史（教育長職務代理者）、小林秀一、伊藤志門、 

市来ちさ、𠮷田優香理 

〔事務局〕 

 伊東あゆみ（副教育長） 

生涯学習部 

長原範幸（生涯学習部長）、髙栁秀史（学習政策課長）、 

大鐘徹也（学び支援課長）、齋藤誠（図書館長） 

学校教育部 

棚瀬浩三（学校教育部長）、蛭牟田弘樹（学校教育部主任指導主事）、 

桃原勇二（学校教育課長）、加藤良（学校教育課指導主事）、 

岡田剛（学校給食センター所長） 

〔書記〕 

鳥居泰秀（学習政策課課長補佐）、海野享子（学習政策課主任主査） 

 

４． 欠席者 

 なし 

 

５． 傍聴の可否及び有無 

傍聴可 １名 

 

６． 会議録署名者 

岩田教育長、市来委員、𠮷田委員 

 

７． 議事の経過 

（開会） 

（前回会議録の承認） 

（諸般の報告） 

（議事） 

議案第６１号 令和７年度日進市一般会計（教育委員会所管部分）補正予算につい

て【学習政策課外】 
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議案第６２号 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価の結果に関

する報告書について【学習政策課】 

（報告事項） 

事務局報告 

【学習政策課】 

 ・教育委員会の後援等名義使用等について〔資料 No.１〕 

【学び支援課】 

・事業等報告について〔資料 No.２〕 

【学校教育課】 

 ・事業等報告について〔資料 No.３〕 

（行事予定）（令和７年８月２８日から１０月１日まで） 

（その他） 

（閉会）  

 

８． 次回会議日程 

定例会 

日 時：令和７年１０月１日（水曜日） 午後２時から 

場 所：市役所本庁舎４階 第３会議室 

 

 

 

発言者及び発言内容 

教育長 

 ただ今から令和７年９月定例教育委員会を開会します。  

会議規則の定めるところにより議事を進めさせていただきます。 

本日は、全委員が出席していますので、会議は成立いたします。 

本日の会議録署名者は、市来委員、𠮷田委員、わたし（教育長）です。会議録調製

者は、学習政策課 海野とします。 

本日の会議には１名の傍聴の申し出がありますが、ご異議はございませんか。 

（全員異議なし） 

それでは傍聴者をお通しください。 

（傍聴者入室） 

傍聴の方は、傍聴のマナーをお守りいただきますようお願いします。 

では、次第２、令和７年８月定例教育委員会の会議録の承認についてですが、あら

かじめ配付しております会議録案の内容に、ご異議はございませんか。 

（全員異議なし） 

それでは、令和７年８月定例教育委員会の会議録について賛成の方は挙手をお願い

します。 

（全員挙手） 

それでは、会議録を承認とします。 

次に、次第３、諸般の報告です。私から１点、報告させていただきます。 
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８月１０日、愛知学院大学において、第１回日進市陸上競技記録会が行われまし

た。それまでは猛暑が続いておりましたが、当日は小雨で、絶好の条件で行うことが

できました。短距離では先日、１６歳の清水選手が１００メートル１０秒００という

記録で話題になったこともあり、高校生がすごく目を輝かせて参加していると感じま

した。また長距離では、冬に行われる愛知県市町村対抗駅伝競走大会の選手選考も兼

ねておりましたので、プロ選手も一生懸命走っていました。以上です。 

他にありましたらお願いします。 

 

委員 

 ８月８日に予防接種健康被害調査委員会に出席いたしました。 

 内容は個人情報を含んでいるため詳細はお伝えできませんが、３件の健康被害の報

告があり、いずれも新型コロナワクチンに関するものでした。なお、これ以前にも

「新型コロナワクチンとの関連を否定できない」として国に進達した事例があります

が、いずれも却下されております。このように調査・審査は今も継続している状況で

あることを報告いたします。 

 また会議の中で、瀬戸保健所長からは「HPVワクチンを推奨してほしい」「日本にお

けるワクチン接種の全世界的な遅れを改善すべき」との発言がありました。ワクチン

については、正しい情報を教育・周知し、そのうえで接種するかどうかを個人が判断

できるような方向性にいくと良いなと思います。 

 

教育長 

ありがとうございます。他はよろしいでしょうか。それでは次第３は以上です。 

次に、次第４、議事に入ります。 

議案第６１号「令和７年度日進市一般会計（教育委員会所管部分）補正予算につい

て」、学習政策課から説明をお願いします。 

 

学習政策課長、学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

 

教育長 

ただいまの説明について、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

委員 

 バスケットゴールの更新というのは、契約か何かの更新があるのですか。 

 

学校教育課長 

 更新という言葉を使用しておりますが、現在の設備を取り替えて新しいものにする

というものです。 

 

教育長 

ほかにご意見よろしいでしょうか。それでは採決を行います。 
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議案第６１号「令和７年度日進市一般会計（教育委員会所管部分）補正予算につい

て」に賛成の方は挙手をお願いします。 

（全員挙手） 

議案第６１号を承認とします。 

 

次に、議案第６２号「教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価の結

果に関する報告書について」、学習政策課から説明をお願いします。 

 

学習政策課長 

（資料に基づき説明） 

 

教育長 

ただいまの説明について、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

  

委員 

 ６ページ、学校と図書館との連携について質問いたします。 

 「学校図書室資料の充実を図るため、図書館の本を各学校へ配置換えを行った」と

ありますが、これは図書館から学校図書室へ実際に本を持って行ったという理解でよ

ろしいでしょうか。 

 

図書館長 

 はい。すべての学校に対し、希望を伺いながら本を配分いたしました。 

 

委員 

 同じ図書を全校に配分したのではなく、それぞれ異なるものなのですね。 

 また、「図書館の本を全校で予約できる」とありますが、児童生徒が学校で貸出手

続きをすると、図書館から各学校へ配本されるというシステムでしょうか。 

 

図書館長 

 そのとおりです。 

 

委員 

 １０ページ、学び支援課の④「企画講座の開催」について伺います。 

 令和４年度から令和６年度にかけて講座数がさまざまですが、これは同じ内容のも

のが２年連続・３年連続で開催されているのか、それとも毎回新しい講座なのか。ま

た、令和６年度に開催された１７講座について、どのような講座があったのか簡単に

ご紹介いただけますか。 

 

学び支援課長 

 令和５年度と令和６年度を比較すると、重複する講座名はございません。令和６年

度の講座を一部紹介しますと、「高齢者向けスマホ教室」「現代社会を読み解く経済
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学」「ジェンダーで読む英米文学」「和太鼓」などです。市民ならではの新しい企画

応募があり、採用しています。  

 

委員 

 教えたいという意欲を持つ方が応募してくださるのは、大変すばらしいことだと思

います。ありがとうございました。 

 

委員 

 スクールソーシャルワーカーについて、私どもが学校に行ってもお会いする機会が

ほとんどありませんが、６名の方は、具体的にどのように配置されているのでしょう

か。 

 

学校教育課長 

 会計年度任用職員が５名、残り１名は任期付職員で、５年間の任期で雇用しており

ます。任期付職員はスーパーバイザーとして、重層的体制整備事業の中で福祉部門や

こども家庭室との連携を担っています。 

 

委員 

現在、不登校は大きな課題となっています。教育委員会としてもハートフレンドを

はじめ、さまざまな取組を進めていただいていますが、現場で活動している方々の率

直な意見や悩みを吸い上げる仕組みがあっても良いのではないかと感じます。重い役

割を担っておられるので、ご負担や課題も多いのではないかと拝察します。 

 

学校教育課長 

 教育支援センターと校内ハートフレンドの専門指導員との定期報告会には、スクー

ルソーシャルワーカーにも参加していただいています。 

 また、スクールロイヤーの定期相談にも任期付職員のスクールソーシャルワーカー

が確実に参加しており、該当案件がある場合には、各学校の拠点校ワーカーも加わり

ます。 

 事務局職員とはそのような場で関わりがありますが、ご指摘のとおり、教育委員会

としての場は特段設けておりません。 

 

委員 

 私自身もお会いする機会がなく、あまり意識できていなかったのは反省ですが、基

本的には毎日学校にいらっしゃるのでしょうか。 

 

学校教育課長 

拠点校方式を取っており、４中学校とその学区を拠点に活動しています。曜日や時

間によっては、小学校へも巡回しています。 
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教育長 

 学校教育課の学校支援室にもスーパーバイザーがおり、ケース会議にはその者も加

わっています。委員のご指摘のとおり、多様な立場の方との接点をさらに広げること

も、今後の課題として検討してまいりたいと思います。 

 

委員 

単に配置しているだけでなく、実際に会議体を通じて対応しているということを、

対外的にも発信していくことが重要だと思います。 

 

教育長 

ありがとうございました。 

この他ご意見等よろしいでしょうか。また後日でも気が付いたことがあればアドバ

イスをお願いします。 

それでは採決を行います。 

議案第６２号「教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価の結果に関

する報告書について」に賛成の方は挙手をお願いします。 

（全員挙手） 

議案第６２号を承認とします。 

 

次に、次第５、報告事項です。 

今回、教育長報告はありません。各所属から、事務局報告をお願いします。 

 

学習政策課長 

 ・教育委員会の後援等名義使用等について 

 

学び支援課長 

・事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

学校教育課長 

・事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

主任指導主事 

 資料に記載がありませんが、夏の大会についてご報告をさせていただきます。 

日進西中学校剣道部から、個人で１年生の女子が全国大会へ出場しました。２回戦

で敗れてしまいましたが、まだ１年生ですので今後も期待し応援をしていきたいなと

思います。 

また同じく日進西中学校の吹奏楽部Ａ編成が東海大会で金賞を受賞し、合わせて朝

日新聞社賞も受賞しました。実質一番良い結果での金賞で、全国大会へ出場すること

となります。またそこでも良い結果が出せるよう教育委員会としても応援したいと思
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います。以上です。 

 

教育長 

 ただいまの説明についてご意見・ご質問はありませんか。 

 

委員 

 コドマモの導入は全国初なのですね。コストはどのくらいかかるのでしょうか。 

 

学校教育課長 

 １台あたり年額で約１，７００円から１，８００円程度です。１万台を５年間のリ

ースとしており、リース料含めまして総額約９，０００万円程度です。 

 

委員 

 同じくコドマモについて質問です。 

 学校及び市教育委員会あてにも撮影・削除履歴が通知される仕組みとありますが、

撮影された画像は学校や教育委員会で確認できるようになっているのでしょうか。 

 

学校教育課長 

 削除された画像は確認できないようになっています。 

 

委員 

 これに関して取材などはあったのでしょうか。 

 

学校教育課長 

 はい。現在までに、中日新聞、朝日新聞、読売新聞、時事通信、共同通信、北海道

通信から取材を受けています。またＮＨＫの取材に関しては昨日放送され、さらに９

月５日の午後７時にも、子どもの性暴力に対する特集を組む中で、名古屋市の事例の

後に日進市の取組が紹介されるようです。 

 そのようなニュースの中でも対策を基礎自治体でやらないといけないのかというよ

うなコメントもありまして、私達もぜひ国策として取り組んでいただければ非常にあ

りがたいと思っております。 

 

教育長 

今回協定を締結しましたが、ＡＩが学習を重ねながら日進市の学校現場の情報を上

手に取り入れてスキルアップし、さらに全国的に広がれば、コストもいずれ下がって

いくのではないかと考えております。 

もっとも、年額１，８００円、月額にすれば１５０円程度であり、この金額で先生

や子どもたちが安心して活動できるのであれば、費用対効果を考えれば決して高いも

のではないと思います。私は日頃から「学校の中が見えない」という状況は、結局は

不信感を生むと考えており、できる限り学校の情報は外に開示すべきだと考えていま

す。しかし、今回のような事案で制限が加わると「情報を外に出すのをやめよう」と
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いう流れにもなりかねません。それを防ぐという意味でも、今回の仕組みは非常に効

果的であると考えております。 

 

委員 

 いじめアプリについては、コストは発生していないのでしょうか。 

 

学校教育課長 

 こちらは Microsoftのアンケートフォームを活用しておりますので、コストはかかっ

ておりません。 

 

委員 

GIGA スクールでタブレットを配布するのであれば、例えば「夜間は利用できない」

などの制限や、セキュリティソフトの標準装備を国の予算で全国的に整備してほしい

と思います。特にセキュリティソフトについては、大人より子どもの方が突破するの

も早いですから、その点はぜひ開発競争を進めていただきたいと考えます。 

 

学校教育課長 

 従来のフィルタリングソフトは、サイトを「通す・通さない」の二択で判断するも

のですが、現在開発されているものの中には、生成ＡＩを使ったもので、キーワード

を入れておき、閲覧したサイト上でその不適切な言葉があったらＮＧにするというも

のがあるそうです。例えばこれが活用されれば、既存サイトの評価に依存せず、新し

く作られたサイトでもそのキーワードの有無でフィルターをかけられることになりま

す。今回の連携協定先もぜひそういうものが使えるようになれば提供させてほしいと

いうお声もいただいております。 

 

委員 

 ただ、中学生くらいになれば、不適切と言われるものも自分で見て考え、議論する

ことも大切ではないでしょうか。 

 

教育長 

私も取材時に同様のことを話しました。 

白黒を単純に分けて「駄目だ」と言うのではなく、人によって判断が分かれるよう

なグレーな部分を題材に、学級で話し合ったり、先生たちが研修で議論したり、そう

した積み重ねによって精度を高めることが重要だと考えています。 

さらに、学校での話し合いを家庭に持ち帰り、家族で議論するきっかけとなること

も望ましいと思います。その過程で、情報モラルの育成や、子ども・先生双方の心の

成長につながれば良いと考えております。 

 

 ほかにご意見よろしいでしょうか。それでは事務局からの報告事項は以上です。 

次に、次第６、教育委員会の行事予定についてはお手元の資料をご覧ください。各

所属において補足したい行事がありましたら説明をお願いします。 
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よろしいでしょうか。それでは教育委員会の行事予定は以上です。 

次に、次第７、その他としてお伝えすることや全体を通してご意見ご質問等があれ

ばお願いします。 

 

それでは以上で、本日予定しておりました内容は全て終了しました。 

次回は１０月定例教育委員会を、令和７年１０月１日（水曜日）、午後２時から市

役所本庁舎４階、第３会議室で開催します。 

これをもちまして、令和７年９月定例教育委員会を閉会します。 

 

  
























